



全力守护师生“舌尖上的安全”

潢川县教体系统常态化监督助力打造优质校园餐

本报讯(瓮启兵 王刘影)当下,在潢川县各中小学校,校园餐已成为学生喜爱、家长安心、社会满意的美食。这一较大转变,与潢川县教体局的不懈努力和不断创新举措密不可分。

自新学期开学以来,一切都变了。卜集中心小学学生的奶奶那满脸欢喜的模样,就是最有力的证明。“奶奶,我们这星期学校食堂有卤鸡腿,还有西红柿炖牛肉,肉可多啦。俺家孙子经常跟我讲当天吃的啥。学校的饭菜种类比我做的丰富,还比我做的美味。”这质朴简单的话语,传递出

孩子对校园餐的喜爱。

今年“群腐”集中整治行动开展后,潢川县教体局把校园食品安全和膳食经费管理列为工作重点,深入排查问题,全面进行整改。不但强化监督检查,推动建立完善16项制度,还成功解决了187件群众急难愁盼问题,用实际行动守护学生“舌尖上的安全”。

潢川县制定了《潢川县学校食堂“互联网+明厨亮灶”系统管理制度》,统一建设标准,实现了全县164家学校食堂“互联网+明厨亮灶”的全面覆盖。通过手机APP,监管人员和学生家长能够实时查

看食品加工制作的过程,真正做到了智慧监管无盲区。

如今,潢川县各中小学校的就餐环境变得敞亮美观,食谱丰富多样,一周饭菜不重样,顿顿三菜一汤还搭配有水果。这一系列的变化,让校园餐成为学生口中的美味佳肴,家长心中的放心之选,社会认可的满意之餐。潢川县教体局的常态化监督与不断优化的管理机制,将继续为潢川学子的健康成长撑起一片蓝天,让校园餐的品质始终如一,为孩子们茁壮成长提供源源不断的动力。

“科技+设计”赋能乡村振兴

信阳农林学院乡村文创设计服务团队深入浉河区开展走访调研及科技服务工作

本报讯(张志锋 尚 存)近日,信阳农林学院风景园林艺术学院乡村文创设计服务团队深入浉河区浉河港镇董家河村开展走访调研及科技服务工作,助力大别山革命老区乡村振兴。

该院乡村文创设计服务团队由8位专家组成,涉及视觉传达设计、环境设计、风景园林等专业领域,旨在通过“科技+设计”赋能乡村振兴。服务团队重点走访了浉河港镇董家河村,深入考察茶旅融合发展及毛尖茶品牌推广的成效和问题。针对茶农需求,团队围绕信阳毛尖品牌形象设计,提出了结合产地特色打造地域视觉符号的解决方案,并为茶叶包装、品牌宣传推广等提供技术服务,助力当地茶产业实现品牌化、规模化发展。服务团队结合地方产业需求,将高校科研与社会服务有机融合,为乡村经济发展注入创新力量。

服务团队下一步将加强与茶企的合作,利用展会、新媒体等多渠道拓宽销售路径,开展新媒体创业活动,为信阳毛尖注入更多创新活力。

筑牢校园食品安全防线

罗山县潘新镇纪委深入辖区学校开展监督检查活动

本报讯(江莹莹 李忠岭)“食堂每日供应的饭菜是否有留样?是否定期开展食堂内外消杀?采购食品及原料等是否有采购台账、相关票据?”这是罗山县潘新镇纪委深入辖区学校进行监督检查的一幕。

为进一步加强该镇校园食品安全工作,确保广大师生的饮食安全,潘新镇纪委联合镇市场监管所、镇平安办等部门,于12月17日开展校园食品安全检查活动。本次活动旨在全面排查食品安全隐患,强化食品安全责任,提高食品安全管理水平,为师生营造一个安全、健康的饮食环境。

本次活动采取现场查看、查阅资料、询问了解、抽样检测等多种方式,对食堂卫生状况、从业人员健康管理、食品原料采购与储存、食品添加剂使用、餐饮具清洗消毒、食品安全管理制度制定落实等情况进行详细了解。检查人员严格按照检查标准,对发现的问题逐一记录,并要求立即整改。

本次校园食品安全检查活动,对该镇学校食堂进行了全面排查,及时发现和解决了一些食品安全问题。下一步,该镇将继续加强食品安全检查工作,严格落实食品安全责任,提高食品安全管理水平,为广大师生提供安全、健康的饮食环境。同时加大宣传力度,提高师生食品安全意识,共同营造良好的校园食品安全氛围。



近日,郝堂小学二三年级开展了一场别开生面的食育课程,以制作煎饼为主题,旨在培养孩子的动手能力,同学们第一次尝试做鸡蛋饼,从准备食材、切菜、和面,到最后的摊饼……据悉,郝堂小学通过食育课程,让孩子们了解食材的营养价值,学会选择健康的食物。图为孩子们亲手制作煎饼。黄俊豪 摄

以“检”促减 以“查”促教

光山县白雀园镇土庙小学开展各个学科的作业检查工作

本报讯(邹晓峰 张方栋)初心在方寸,咫尺在匠心。教育教学质量是学校发展的生命线,作业是课堂教学的延伸,是培养学生良好的书写和学习习惯的重要途径。作业批改是教师检查学生的学习效果、诊断学生在学习过程中存在问题、获取教学反馈信息、及时改进教学的重要手段。为进一步落实教育部“双减”政策,促进五育并举,规范教学常规管理,更好地发挥作业诊断、巩固学情分析的基本功能,12月16日,光山县白雀园镇土庙小学开展了各个学科的作业检查工作。

在邹玉佩副校长的带领下,陈敏主任的精心部署下,教导处全体成员和各年级组长,从作业数量及整洁度、书写规范、批改认真等几个方面,对各年级作业进行了细致全面的检查。

于细微处显精神,于小事中下功夫。在检查中发现,各学科围绕教学重难点设计作业内容,作业时间科学合理,教师批阅认真及时,全批全改,有等级、有日期;学生的作业能够做到干净整洁、书写工整。有的教师用星星、印章等形式鼓励孩子的优秀表现;有的老师还通过批语与学生交流,语言亲切自

然,能增强学生的自信,体现了教师对学生的关爱。

检查结束后,邹玉佩还与检查团队老师深入交流,了解作业批改中存在的问题,对教师如何提高作业质量和改进作业检查方式提出了更高要求和建议。

“教育无小事,行稳方致远。通过本次作业检查,不仅能够督促老师严格落实‘双减’政策要求,也为今后布置作业的规范性、科学性和创新性提供了借鉴和参考,更为我校教育教学质量的不断提高打下坚实基础。”白雀园镇土庙小学校长欧国锋表示。